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PROBLEMATIQUE :

Code: 1006 fPSP ST A

Dans la chaine de I'ensacheuse automatique‘UMBRA PACKAGING HP 1000 le poste que 'on étudie &

pour fonction de préparer le sac, de le remplir de semence et de le convo

fermeture.

yer plein vers la ligne de

Pour cela les sacs sont maintenus par des pinces de préhension qui assurent le serrage des bords de

la bouche du sac et maintiennent celui-ci avant le transport vers la ligne de fermeture.

. Vous allez dans I'étude, vérifier si le systéme de préhension permet de passer sans modification, lors
~ de la production, des sacs de conditionnement 25 Kg en sac de conditionnement 50 Kg .

Lors de la production, des sacs glissent des pinces pendant la manipulation mettant en arrét la

production.

Vous allez devoir en déterminer les causes et les remédes possibles.

 Zone d'étude

iqg®
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Code: 1006 -PSP ST A |

I -ANALYSE CINEMATIQUE

1) Identifier les différents éléments de la pince en complétant les repéres manquants & I'aide des
documents ressources. - ,

4 17 27
| /5

al | |
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2) Etablir les classes d'équivalence

Code: 1006 -PSP ST A

a) Donner les repéres des éléments constituant chacun des sous ensembles :

SE27=1{27,12 14, 26,22, 2} 1.5
SE10={10, 11,13} | 1
SE7 ={7,8 - 1
SE5 ={5,6,4,9,20,30,1,3,24,19,23,28,18,17} 15

SE20 ={20,19',24', 25,13 ,30’, 15, 16,17",18',28'}

/5

b) Colorier sur la perspective ci dessous les différentes classes d'équivalences

(une couleur par classe)
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Code: 1006 -PSP ST A

3) Compléter le tableau des liaisons mécaniques : Identifier la nature des mouvements et precuser

leurs axes (1 si mouvement, 0 pas de mouvement) . Indiquer le nom des Ilatsons

/6
Rx |Tx [Ry [Ty |[Rz |Tz |Ru TQ Nom de la liaison
SE10/SE27 [0 |0 |1 (0 0]|0]|o0fo0 PIVOT
SE7/SE10 [0 (0|0 fo0|o|o|1]1 PIVOT GLISSANT
sE7/sE5 ool 1|ololo]o]o PIVOT
| sesisear oo 1|0]|ofo]o]o PIVOT
SE20/SE27 | 0| 0| 1|0 |0 o0fo]o PIVOT
SE5/SE20 |1 [1|1|1]0fo|o]o LINEAIRE RECTILIGNE

4) Sur le schéma ci-dessous repérer les différents sous ensemble ou piéces principales.

/3
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| - ETUDE CINEMATIQUE -

Sur le dessin de la pince D.S.R 7/14 représenté en position ouverte vous devez par construction
graphique déterminer la course du piston pour passer de la position ouverte a la position fermée.

Le mouvement de SE5 par rappc/)'rt au support 27 étant une. rotation :

‘Code: 1006

"i

-PSP ST A

1) Tracer sur la figure les trajectoires au compas des points B et D appartenant a SE 5. 12
Donner la nature et les caractéristiques des tra;ectonres
| TB5/27: Circulaire de centre C et de rayon 66 mm. n.5
TD 5 /27 : Circulaire de centre C et de rayon 90 mm. 1.5
2) Les points D1et D' venant en contact au hiveau du plan médian. 2
Tracer le point By appartenant a SE 27. ,
Tracer 'axe du verin AB;. "M
Mesurer L'angle de rotation du vérin de la position ouverte a la position fermée : 3° _ Ik
Evaluer la course de la tige du plston -entre ces deux positions:
AB;-AB=15mm
12
3) Si, en position fermée, on constate que les points D1 et D'1 ne sont pas dans le plan médian :
Donner une cause mécaniquement possible et les conséquences sur le maintien des sacs ?
- Matage’ des roues dentées
- Dents cassées sur les roues dentees
Conséquence : /2
Glissement des sacs
Quel est le reméde possible ?
- Changer les axes dentés 29 et 25
M
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Code: 1006 -PSP ST A

lll -ETUDE STATIQUE

L'étude statique s'effectue en position fermée au moment du serrage.
Le systeme de pinces permet de prendre des sacs de 25 Kg avec pour équipement un vérin de
dlametre intérieur 85 mm et une pression d'utilisation de 6 bar.

On se propose de calculer F'effort sur le piston d’'un vérin pour la manipulation d'un sac de 50 kg et de
déterminer ainsi si I'équipement peut étre utlhse sans changement de vérin ni augmentation de la
pression.

,/’

Hypothese : | ,
Pour les calculs les liaisons sont considérées sans jeu et sans frottement et les différentes piéces de

poids négligeables.

é
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1)Systeme matériel isolé : le vérin (SE 7 + SE 10)

Code: 1006

- Completer le tableau du bilan des forces extérieures et tracer le support des actlons mecamques
surla figure ci-dessus:

-PSP ST A

Action Point d’application Support Sens. | Intensité
Ay1_10 A ? ? : ?
B, B ? ? ?
Condition d'équilibre : Justifier votre réponse : :
Solide en équilibre soumis a deux forces
Les deux forces sont sur le méme support : dro:te AB
Méme intensité de sens opposés.
. 12
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2) Systeme materiel isolé : SE 20

L’effort du sac étant réparti sur les deux pinces

pour simplifier la résolution on donne :

-L’action sur la pince nécessaire au maintien du sac
de50Kg : || D00 || = 750 daN

-Le support de l'action £,,_,. sur la roue dentée 25

Code: 1006 -PSP ST A

(angle de 20°) 2; ;
~ Echelle deskforces : 1'mm représente 50daN -_ D '
A partir du tableau du bilan des forces extérieures : Y ':ﬁ'-{:-—it.—g\.f; ;—0-3
Action Point d"application qupport Sens | Intensité
D'wn D e “U~oy - | 750daN
Emwn | E e A
Clyrorsin c ? ? o

Donner les conditions d’équilibre :

Solide en équilibre soumis a trois forces :

- Le dynamique des forces est égale a zéro.

- Les trois forces sont concourantes en un point |

12

Déterminer graphlquement les forces E,, ., €} C'
Point | : 1point
Dynamique : 2 points
Résultats : 2 points

27->SE20

E 29-5SE20

| E2_, se20 ||= 3000daN

C'yrssm20 /'I '/ i '
‘\.\_\ / / 1
"~ i/ 1C' 27 sE20 ||= 3700daN
Va .I./.
/ .\‘\ ~ l .,./
D ssizo ! R4 - D5
. .P '\,NE_.;F._G_{ ........ - I5
y / Al=al  _Jl99p=03
Dossier cvrflgcondmonnement de semences 'DSR. 10 /14
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3) Systeme matériel isolé : SE 5

On donne :
En D l'action sur la pince nécessaire au

maintien du sac de 50 Kg : || D,,._, ¢ IIF 750 daN

En E l'action Eg,,,_ o Opposée @ Eg;
prendre ”ESEZO—)SES "= 3000 daN

En B I'action de la tige du vérin sur 5 (axe BA)
En C l'action de 27 sur l'axe de 25

]

A I'aide du tableau du bilan des forces extérieures :

Code: 10060 -PSP ST A

Action | Point d’application Support * Sens Intensité
Axe de la tige

Bessus B vérin ) ? !

C27—)SE5 C | 2 ? ?

Dsac——)SES D Pt - 4’./.’. 750 daN

Eger0 55e5 E /! \!/! 3000 daN ‘

Systéme en équilibre soumis a quatre forces.

Résolution graphique sur feuille D.S.R 12/14 : Echelle des forces : 1mm représente 50 daN

1-Déterminerla résultante de D, s + Egao.s = Ry, €t SON point d’application K.

2-Préciser les nouvelles conditions d'équilibre.

3-Résoudre par graphique l'efforten B

ig®
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1-Tracer de la résultante R p.e

Point K : 1 point
Résultante : 2 points

et son point d’application K

.\ I3
,/""._/‘ Dsac——)S.m'
./ '

L Solide en équilibre soumis & trois forces : o

2-Condition d'équilibre : | _ | o5 trojs forces sont concourantes en un point J
- Le dynamique des forces est égale a zéro.

3-Déterminer par graphique l'efforten B : 12
Tracer la résultante R,
Point J : 1 point
Dynamique : 3 points
Résultat : 1 point

B, .., = 2900daN . é /5
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IV-Vérification de I'équipement :

Code: 1006

-PSP ST A

‘Aprés avoir recherché I'effort nécessaire du vérin (B, ) pour maintenir le sac de 50 Kg.
On veut déterminer si le vérin utilisé pour un sac de 25 Kg est suffisant pour maintenir un sac de 50Kg.

Pourcela:

Calculer Peffort sur la tige du vérin avec les données page D.R 6 /13

1)

S= mxgd?
4

Calcul de la section : d= 85'mm etP= 6 bar

= mrx852=56,71cm?

4

2) | Calcul de effort en bout de tige :
F=SxP .
F=56 x 6=23402,6 daN

3) La force développée' par le verin suffit-elle pour porter un sac de 50 Kg ? -

- Justifier :

(Entourer la bonne réponse)

NON

L’action de poussée du vérin est supérieure a I’actlon sur la tige
en B pour un sac de 50 Kg. * ,

2

12

"

12
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Code: 1006 -PSP ST A

V- Interpréter les dérives de fonctionnement du systéme :

D'apres le manuel d'utilisation et de maintenance de I'ensacheuse (dossier ressources), donner trois
causes probables et les mterventnons conseillées par le fabricant lorsque les pinces n'assurent plus
_ une manutention correcte des sacs.

1°cause :
6-2-2-4-D : Pression inadéquate exercée par la pince. , 12
Intervention : / _
e) Effectuer des contréles appropriés : 3

f) Veérification mécaniques et pneumatiques
g) Remplacement des éléments défectueux

2°cause : " 12
6-2-2-4-E Usure excessives des tampons de contact avec les sacs

Inte.rventlon :
a) Effectuer des contréles appropriés
b) Vérification d’adhérence - ~
¢) Réglage de la pression exercée sur le sac , | 14
d) Remplacement des éléments défectueux '

3°cause: /2
6-2-2-4-F Excessive irrégularité superficielles des parties du sac qui
‘doivent étre prises par les pinces.
Intervention :
a) - Contréle de la qualité des sacs. 7
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